

ПСИХОДИНАМІЧНА ТЕОРІЯ З. ФРЕЙДА В СЕРВІСОЛОГІЇ

Лавроненко К.Г., гр. ГРС-31

Наукові керівники: д-р техн. наук, проф. **Малюк Л.П.**,

канд. філос. наук, доц. **Варипасв О.М.**

Харківський державний університет харчування та торгівлі

Психодинамічна теорія є оригінальною системою психотерапії. Більше за усі інші теорії, впливає на поведінку людини. Ця система вважається найбільш теоретично складній в порівнянні з іншими орієнтаціями психотерапевтичній допомозі.

Основоположником психодинамічної теорії особи, також відомої під назвою "класичний психоаналіз", є австрійський учений З. Фрейд. До Фрейда у нас не було реального розуміння психічних розладів, і була відсутня працююча модель можливого лікування.

Фрейд висунув і обґрунтував ідеї, що мають величезний вплив на західну культуру і суспільство; ці ідеї були розвинені його численними продовжувачами, такими, як Адлер, Юнг, Фромм.

На думку Фрейда, головним джерелом розвитку особистості є природжені біологічні чинники (інстинкти), а точніше, загальна біологічна енергія – лібідо (потяг, бажання). Ця енергія спрямована, по-перше, на продовження роду (сексуальний потяг) і, по-друге, на руйнування (агресивний потяг).

Фрейд засновує свої теоретичне мислення на припущенні, що в душевному житті немає перерв і непослідовності. Кожна думка, виниклий спогад, почуття або дія мають свою причину. Кожна душевна подія викликається свідомим або несвідомим наміром і визначається попередніми подіями.

Фрейд зіткнувся з нескінченним рядом психічних конфліктів і компромісів. Один інстинкт бореться з іншим; шляхи подолання суперечать один одному.

Розроблена Зигмундом Фрейдом теорія особи шокувала представлення свого часу, оскільки представила людину не як homo sapiens, який усвідомлює свою поведінку, а як істоту, що знаходиться в конфлікті, корені якого лежать у сфері несвідомого.

Фрейд першим охарактеризував психіку як поле бою між непримиренними інстинктами, розумом і свідомістю.

Таким чином, з точки зору теорії З. Фрейда, потреби людини характеризуються тісним зв'язком з позасвідомим боком психіки, що потребує ретельного вивчення за допомогою психоаналітичного методу, та мають велике практичне значення для потреб особистості.